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Технологическая карта урока 
по учебному предмету «Литературное  чтение» во 2 классе 

по теме «Кульминационные моменты. Л.Н. Тостой «Акула».
УМК: Литературное чтение. Свиридова В.А.
Тип урока:  изучение нового материала
Цель урока: познакомить учащихся с произведениями Л.Н. Толстого «Акула»; пробудить познавательную активность;

работать над осознанностью чтения, над развитием читательских умений; расширять кругозор учащихся.

 Планируемые образовательные результаты

ПредметныеУУД познакомиться с произведением Л.Н. Толстого «Акула», определять настроение произведения, понимать многообразие художественных средств выражения авторского отношения к изображаемому, определять части текста, доказывающие высказанное суждение,
ориентироваться в нравственном содержании прочитанного, осознавать сущность поведения героев произведения, соотносить поступки героев с нравственными нормами.

Метапредметные УУД
Регулятивные:
- определять и формулировать цель деятельности на уроке с помо​щью учителя;
- проговаривать последовательность действий на уроке;
-  учиться высказывать своё предположение (версию);
- учиться работать  по заданному алгоритму совместно с учителем. 

Познавательные:
-  преобразовывать информацию из одной формы в другую;

-  ориентироваться в тексте, в толковом  словаре;
- находить ответы на вопросы в тексте;
- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя.
Коммуникативные:
- оформлять свои мысли в устной и письменной форме;
- слушать и понимать речь других;
- выразительно читать  текст;

- договариваться с одноклассниками совместно с учителем о пра​вилах поведения и общения и следовать им;
-  учиться работать в паре, группе; выполнять различные роли (лидера, исполнителя), вступать в диалог.
ЛичностныеУУД
- испытывать желание осваивать новые виды деятельности;

- участвовать в творческом, созидательном процессе; 

- осознавать себя  как индивидуальность и одновременно как члена общества.

Формы обучения: индивидуальная, групповая, фронтальная. 

Оборудование и образовательные ресурсы: учебник, портрет писателя, фрагмент об акулах из «Большой энциклопедии Кирилла и Мефодия», печатные листы с биографией Л.Н. Толстого, презентация, интерактивная доска, компьютер, мультимедийный проектор, отрывок из музыкального произведения группы «Шадоус».

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Методы и приемы
	УУД

	I. Мотивация к учебной деятельности. (1 мин.)
Цель: 
· мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки;

· осознанное вхождение учащегося в пространство учебной деятельности, создание предпосылок для эмоционально комфортной обстановки на уроке.
	1. Организационный момент
	
	
	- принятие учебной задачи.


	
	 - Сейчас у нас урок литературного чтения. Мы продолжим работать над развитием читательских умений, значит, будем читать, рассуждать, анализировать.
	Приветствуют учителя, друг друга, проверяют готовность к уроку, психологически настраиваются на урок.


	
	

	II.Актуализация знаний и пробное учебное действие (10 мин.)
Цель:
· актуализировать учебное содержание, необходимое для изучения нового материала;

· актуализировать мыслительные операции: сравнение, анализ, обобщение;
· зафиксировать затруднение при выполнении учащимися пробного учебного действия.
	1. Вызов уже имеющихся знаний
Показ портрета Л.Н. Толстого

-Вы узнали кто это?

-Что вы уже знаете об этом человеке? 

- Давайте проверим.

-Все ли знаете об этом писателе? 

(приложение 1)

- При чтении биографии карандашом выставлять пометки на полях. 
V – уже знал

+ - узнал новое

 Проверка.

-Что узнали нового?
	Рассматривание портрета Л.Н. Толстого

Заполнение таблицы

Я знаю

Я узнал

Самостоятельное чтение автобиографии (у каждого печатные листы).

Заполнение правой части таблицы.
	Прием «Корзина понятий»

Метод «Чтение с пометами»


	- формирование позитивной самооценки, - планирование своих действий, 

- адекватное восприятие оценки учителя,

- внесение необходимых корректив в действие после его завершения, - формулирование собственного мнения,

 - умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, 

- построение речевого высказывания в устной форме.

	
	
	
	
	

	III.Изучение нового материала  (10 мин.)
Цель: 

· воспитывать личность со сформированными коммуникативными навыками, умеющими работать в команде, брать на себя ответственность; 

· прививать чувство уважения к общечеловеческим ценностям (социальная компетенция); 

· учить видеть предмет как часть целого.                          
	1. Сохранение интереса к теме

-Мы продолжим чтение произведений Л.Н.Толстого.

Посмотрите небольшой видеоролик, определите тему рассказа.

- Как бы Вы озаглавили?

- Что знаете об этих животных?

- Что может произойти в рассказе с таким названием? 

2. Непосредственный контакт с новой информацией

Чтение 1 части 
(Но ребята не слыхали его, плыли дальше, смеялись и кричали ещё веселее и громче прежнего.)

Лексическая работа 

- Значение какого слова вам непонятно?

Артиллерист – человек, состоящий на военной службе  в артиллерии.

Групповая работа. (На столах карточки с заданием). 

- Подумайте и дайте ответы на вопросы.

1.Что будет дальше? 

2.Чем закончится текст? 

3.Как могут развиваться события?

-Озвучить свои мысли.

-У кого другой вариант?

Чтение 2 части (Раздался выстрел…)

Лексическая работа 

- Значение какого слова вам непонятно? 

Фитиль - горючий шнур для воспламенения зарядов, для передачи огня на расстояние при производстве взрывов.
-Какие у Вас возникли чувства?

- Что произойдет дальше?

Чтение текста до конца. 

Лексическая работа

- Значение какого слова вам не понятно?

Ропот – недовольство, выражаемое в приглушённой форме, негромкими голосами.
	Просмотр видеоролика

Предполагают название рассказа
Слушают рассказ, ищут ответы на поставленные учителем вопросы

Работают с «Толковым словарем»

Дети обмениваются идеями, распределяют деятельность в группе по «Дереву предсказаний».

Работают с «Толковым словарем»

Работают с «Толковым словарем»
	Прием «Предположение»

Прием «Чтение с остановками» 

Приём «Дерево предсказаний»


	- умение структурировать знания, 

- находить ответы на вопросы в тексте,
- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя,
-  преобразовывать информацию из одной формы в другую;

-  ориентироваться в тексте, в толковом  словаре,

- строить речевые высказывания в устной и письменной форме.


	IV.Динамическая пауза (2 мин.)
Цель: 
· сменить вид деятельности.
	Показ движений
	Выполняют движения под музыку 
	
	-  установка на здоровый образ жизни и ее реализация на уроке.

	V.Включение изученного в систему знаний (15 мин.)
Цель: 
· мотивировать учащихся к деятельности; 
· координировать деятельность учащихся; 
· контролировать выполнения заданий.
	1. Возвращение к первоначальным предположениям
- Совпали ли предположения?

- Какой это рассказ?
- Что поразило? 
- Расскажите, что переживали во время чтения?
	Соотносят новую информацию со «старой»


	Прием «Мозговой штурм»


	-адекватное восприятие оценки учителя,
-определять части текста, доказывающие высказанное суждение,
-ориентироваться в нравственном содержании прочитанного,
- работать  по заданному алгоритму совместно с учителем.
– оценивать поступки людей, жизненные ситуации с точки зрения общепринятых норм  и  ценностей;

	
	-Уже в названии есть что-то тревожное, предчувствуешь – что-то случится.

2. Повторное аналитическое чтение по частям, составление плана 

-Разделите текст на части. Одинаковое ли настроение в них?

-На какие части можно разделить текст?

3. Заполнение кластера

(приложение 2)   

4. Анализ произведения, ответы на вопросы

-Лев Толстой заставил пережить нас и тревогу, и беспокойство, и волнение, которые переходят в страх, а в конце рассказа – радость и облегчение.

-Какой момент в рассказе самый напряжённый? Почему вы так считаете?    

-А кто является главным героем рассказа? Почему?

- Расскажите обо всех переживаниях отца. 

-Мужественный ли он человек?
-Что пережил артиллерист за короткое купание мальчиков?

-Как вы оцениваете поступок капитана?

-Какие качества характера проявились у капитана? 

-А как бы вы поступили на месте отца?

-Что двигало им? 

-О ком нам стоило еще поговорить?

-А как ведут себя матросы на палубе? 

-Что хотелось бы сказать о произведении?    

- Вспомните другой рассказ Л.Н. Толстого, где была похожая ситуация. Как назывался этот рассказ?

- Сравните эти произведения. 

-Почему так озаглавлен текст?

-Что хотел автор донести до читателей этим произведением?

5. Творческая работа

- А сейчас поработаем в группах над составлением «синквейна» (опорные слова АКУЛА, АРТИЛЛЕРИСТ)

1. Написать имя существительное по теме.

2. Два имени прилагательных

3.Три слова-действия

4. Предложение

5. Слово-смысл темы.
	Делят текст на части

Заполнение кластера

Ответы на поставленные вопросы, осмысление полученной информации

Составляют синквейн на основе осмысления изученной информации


	Заполнение кластера


	

	VI.Рефлексия (5 мин.)
Цель:

· оценить результаты собственной деятельности;

· повторить способ нового знания.


	- Что нового узнали на уроке?

- Выберите смайлик, который соответствует вашему отношению к  уроку.
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Мне было всё понятно
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Мне не всё было понятно
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Я ничего не понял

	
	
	-уметь выражать свои мысли, 
-формирование адекватной позитивной самооценки.
-оценивать результаты собственной деятельности

	VII.Домашнее задание (1 мин.)
	- Дать характеристику отцу и мальчику – заполнить кластер (приложение 3)
	
	
	


